



我出生于河南省一个普通农村家庭,父母靠务农为生,家里还有两个哥哥,三个孩子的教育问题不免成了我父母最担心的问题。但是我也因此从小就深切地感受到了党的关怀。

国家施行九年义务教育法后,我从小学到中学读书都是免费的。但屋漏偏逢连夜雨,在我即将读高中时我的父亲不慎从高空坠落,导致下半身瘫痪,这对于一个贫困农村家庭来说无疑是雪上加霜。当时的我还只有16岁,心里只有一个念头就是放弃学业,减轻家里负担。就在我打算外出务工时,村支书找到了我们家,给我带来了一个好消息,他说我的条件可以申请国家助学金,国家不会让我这样的孩子上不了学的,这消息对于我们这样贫困家庭里的孩子来说,无疑是雪中送炭。当我知道自己还可以继续读书的那一刻我泪如雨下,从心底里感激伟大的中国共产党,感激这个给我希望、时刻关爱我的国家。

经过三年的不懈努力,我考入了河南省一所本科院校,成为了一名大学生。我心里无比清楚,是党的帮助与关怀,我才能跃出“农门”。因此我刚入学时就提交了入党申请书,决心成为一名共产党员,为党、为祖国奋斗终生。大学期间我除了认真学习外,还积极参加各种志愿者活动,做过支教,当过义工,也经常去看望留守儿童。因为自己是受过帮助的人,所以也会尽自己最大的努力帮助其

关怀

刘莎

他人,大学期间曾多次被评为“三好学生”“文明学生”“先进个人”等。

2018年9月,一纸硕士研究生录取通知书翻开了我新的求知、求实的征程。开学那天我才知道我是班里唯一拿着国家助学金来读研的学生,可是我并没有感到自卑,因为我定会用自己取得的成绩来回报祖国的帮助。读研期间凭借自己的努力,我每年都获得了学业奖学金,除了学习理论知识外,还积极参加各种课题项目,参与了中国研究生教育创新项目并顺利结题。曾经差点无缘校园的我无论如何都不会想到自己还能攻读硕士研究生学位。在读研期间我如愿成为了一名光荣的预备党员,我终身铭记自己面对党旗宣誓的那一天,那一天我和党更近了,我感到无比自豪,我时刻提醒自己,入党是一份荣誉,更是一份责任。

2019年6月,在经过一系列选拔考试以及在华东师范大学培训一个多月之后,我被国家选派去泰国玛哈沙拉坎大学孔子学院,成为一名国际汉语教师志愿者。这是我第一次代表国家走出国门,一名国际汉语教师肩膀上的责任与使命,就是不仅要传授给他们基本的汉语知识,还需要让他们了解中国,了解中国的传统文化,与孔子学院的中外方老师一起为

中泰友谊之桥添砖加瓦,我以此为信念。

2020年3月,新冠肺炎疫情在全球蔓延,这场突如其来的灾难不仅给国内很多城市按下了暂停键,也给在国外教汉语的我们带来了极大的压力与挑战。疫情期间最让我感动的是党和国家对我们无微不至的关怀。自2020年2月以来我们收到了国内多批次免费防疫物资。让我印象最深的就是一个印有中国国旗的“健康包”,里面有消毒洗手液、医用口罩、连花清瘟胶囊、一次性手套以及预防新冠肺炎病毒的手册等,此番贴心细致让在海外教书的我们倍感温暖。任期结束后,“欢迎回家”这四个大字就张贴在曼谷机场内,我看到的那一刻真的是感动得泪流不止。

如今职业教育学校有着广阔的发展前景。2020年8月25日,我加入了重庆科创职业学院这个大家庭。作为一名年轻教师,我除了认真完成日常教学工作外,还积极参加学校各种活动以及科研课题项目的申报,不断充实自己,提高自己。我充分发挥自身专业优势,用风趣幽默的方式将中国传统文化融入课堂,深受学生喜爱;曾作为学校教师代表参加读书经验分享会;因教学工作得力多次被学校发简报表彰;在学校“立德树人”师德师风演讲比赛中荣获三等奖;申请并成为重庆市永川区文联文艺家协会的一员;成功申报2021年度校级党史专题研究项目等等。

入党前后的成长历程,在我人生的许多关键时刻都得到了党的教育和关怀,这些都让我终生难忘。感谢这个伟大的时代,也感谢党和国家的培养与关怀。

(作者单位:重庆市永川区科协)

抽陀螺

龙泽平

看一个孩子抽陀螺是一件幸福的事情

当年我也抽过

我抽陀螺的时候没有人看我

我独自一人在星光之下

起劲地挥舞着鞭子

那啪啪的鞭响让我快乐无比

父亲在夜色中荷锄归来

他疲惫的身形缓缓经过我的身旁

我停住挥舞的手臂

心不在焉地问候了他一声

母亲的呼唤

从昏暗的灯光里传来的时候

我的心里

还在关注着皮鞭下

欢快地飞速旋转的陀螺

我喜欢看陀螺在我的抽打中

旋转,腾跳,定神

这可能为我后来

被岁月的鞭子抽打埋下了伏笔

我越来越觉得自己就像陀螺那样

被抽打得越狠

旋转得越快

而那个抽陀螺的孩子

不知道我在想什么

也许他的眼里根本就没有看见我



文字

谢子清

当日子空置下来

我喜欢让文字带着诚意

搭车乘船穿州过县

小心翼翼地举手敲门

幸运一点的话

她会被报刊杂志迎进去

稍作打扮就可以登台亮相

名字像藤蔓一样缠绕

我也会跟着出出风头

当然这是次要的

我习惯把文字当成信使

替我行走山川河流

问候每一片招手的草木

读懂沙砾表达的硬度

替我丈量巷子的狭窄

悄悄给味蕾制造一场艳遇

替我翻开昨天今天明天

如同我的脚步

安抚了城市的万千风物

银发生辉

别江

老骥伏枥守使命,

传承美德须倾情。

学习党史莫松劲,

银发生辉跟党走。

抗击疫情不添乱,

出门口罩要戴好。

进屋洗手记在心,

三餐饮食调配好。

捉黄鳝

余德成

小时候,父亲为生产队犁田,牛儿拉着犁头在前面走,父亲扶着犁尾,手持牛鞭在后面赶,嘴里还不时“嘘、嘘、嘘、嘘……”地催赶着牛儿尽量走得快一些。同时,父亲还会注视着犁头翻起来的、带着水的泥土,因那里不时会裹挟着一条条大小不一、活蹦乱跳的黄鳝。

那时种庄稼不用化肥和农药,以农家肥和草皮肥为主,农田里生态环境好,特别适宜黄鳝、鲫鱼、泥鳅繁殖。一天下来,父亲起码能捉回五六斤甚至七八斤黄鳝或鲫鱼。那时既不兴将黄鳝拿上街卖钱,又不兴将其摆上桌成菜,只好这家那家地分送出去,让孩子们用青菜叶包着放进灶膛里烧着吃。

随着城市知识青年的到来,我们农村人才知道黄鳝竟是一道不可多得的佳肴,还可登上酒店餐桌的“大雅之堂”。就这样,后来才有了专门捉黄鳝的人,城镇里的市场也有了专卖黄鳝的小贩。

罗山,是我家邻村的一个同龄人,因他父亲早逝,母亲一人带着五六个小孩,日子过得非常艰难困苦。哪怕是寒冬腊月,罗山都只穿补了又补的单衣单裤,从不穿鞋袜。在我的记忆里,罗山随时都是红鼻头、清鼻涕,浑身上下瑟瑟发抖,学习成绩一直是班上倒数第一二名,时常会遭受老师和同学们的白眼。

时至今日,团邻近舍的人们都没搞明白,罗山到底是受哪个“高人”的指点,竟率先带着他的弟弟罗明和罗平,毅然绝然地退了学,提着一个竹编的、下大上小圆形的黄鳝篓,早出晚归地下田捉起了黄鳝。

再后来,村里的大人们就一个个“嘀嘀咕咕”地传开了,罗家三兄弟捉

黄鳝找了钱!那时五天赶一场,说是每场他们三兄弟卖黄鳝的收入都不下一百元!这收入也实在是太惊人了,当年我们生产队最能干的每天按十分计算,收入还不足五毛钱。

在罗家三兄弟高额收入的刺激下,懵懵懂懂的我也邀上几个同龄人,模仿着罗山三兄弟的样子,提起竹篓下田去捉起黄鳝来。

头两三天,我们都是乘兴而去、扫兴而归。在那恍若明镜的水田里,我们连黄鳝的影子都见不到,哪里还能捉到黄鳝?父亲见我回家精神不振、失望至极的样子,灵机一动地想到了请罗山三兄弟带我们几天。这样,我们才知道:捉黄鳝,竟是一门技术活。黄鳝,成天都是躲在自掘的洞里,黄鳝洞有大、小两个出口,黄鳝的头部都向着大出口。捉黄鳝的人找到黄鳝洞之后,可从大洞口入手,也可从小洞口入手。从大洞口入手,需先将中指伸直,其余手指握成拳头后,将中指伸进黄鳝洞里循序渐进,发现异常的黄鳝,会奋不顾身地向外冲出,当黄鳝刚触碰到中指时,捉黄鳝的人便迅疾将中指一收,与食指和无名指形成钳口之势,将欲出的黄鳝死死钳住并从洞里拖出。从小洞口入手,仍是用中指伸进洞里,顺势理明大洞口的朝向,然后用脚对准大洞口的方向用力猛捅,黄鳝便会勇猛地射出大洞口,捉黄鳝的人便以迅雷不及掩耳之势将其捉住,有时也会在田

